

**Öffentlicher Teil der Niederschrift
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung
des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler
vom 27.06.2023**

Sitzungsort: im Haus am Dorfplatz Bärweiler, Vordergasse 10, 55606 Bärweiler

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr

Anwesend:	Anwesend:	Es fehlen:
Vorsitz: Schmell, Helmut Mitglieder: Kuhse, Rainer Hofmann, Isolde Teschner, Iris Teilnehmer ohne Stimmrecht:	Schriftführung: Geiß, Erhard Verwaltung: Presse: Zuhörer/Gäste: 3 Gäste	Hans Gehm Jürgen Maurer Thomas Neig

Tagesordnung:

- öffentlich -

1. **Einwohnerfragestunde**
2. **Anschaffung von Einlaufroste an den Sandfängen in der Meisenheimer Straße**
3. **Malerarbeiten am Haus am Dorfplatz und am Durchgang**
4. **Pflanzarbeiten am Haus am Dorfplatz**
5. **Freiflächen-Photovoltaikanlage auf dem Gemeindegebiet
Sachstand zur Anfrage der Fa. IBC Solar**
6. **Mitteilungen und Anfragen**
 - 6.1 **Taubenplage in Bärweiler**
 - 6.2 **Auswahl der Steckdosen für den Weihnachtsbaum**
 - 6.3 **Banner für das NBG Pfuhlbrück**
 - 6.4 **Sachstand Dorffest**
 - 6.5 **Friedhofsangelegenheit**
 - 6.6 **Entschuldungsprogramm PEK-RP u. KEF**
 - 6.7 **Vorstellung der Planung der Fa. NOTUS Energy (18.07.2023)**
 - 6.8 **Terminfestlegung für die nächste Gemeinderatsitzung 25.07.2023,
20:00 Uhr**
 - 6.9 **Arbeitseinsatz Gemeindehaus und Haus am Dorfplatz 24.06.2023**

Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler war mit Schreiben vom 16.06.2023 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 25 vom 22.06.2023.

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht.

Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen:

- Öffentlicher Teil -

Tagesordnungspunkt 1 **Einwohnerfragestunde**

Ein Bärweiler Bürger fragt an, wie es dem Mann geht, der in der Katholischen Kirche gestürzt ist.

Der Vorsitzende berichtet, dass der Mann eine leichte Gehirnerschütterung hatte und das Krankenhaus wieder verlassen hat.

Tagesordnungspunkt 2 **Anschaffung von Einlaufroste an den Sandfängen in der Meisenheimer Straße**

Der Vorsitzende teilt mit, dass er von den vorliegenden Angeboten -Anschaffung von Einlaufrosten- dem kostengünstigsten Anbieter den Auftrag erteilt hat.

Tagesordnungspunkt 3 **Malerarbeiten am Haus am Dorfplatz und am Durchgang**

Der Vorsitzende informiert, dass er drei Angebote für Malerarbeiten für das Haus am Dorfplatz und für den Durchgang am Haus am Dorfplatz vorliegen hat. Er hat diese Angebote wegen der Finanzierung über die laufende Dorferneuerungsmaßnahme an die zuständigen Sachbearbeiterinnen der VG Nahe Glan für die Dorferneuerung und für den Haushalt weitergegeben.

Zurzeit wird ein Nachtrag zum genehmigten Dorferneuerungsantrag von dem Planungsbüro Franzen erstellt, um noch einen Zuschuss für diese Maßnahme zu erhalten (als abgerundete Maßnahme).

Sobald die Genehmigung von der ADD und dem Innenministerium vorliegt, soll der Auftrag als Eilentscheidung vergeben werden.

Tagesordnungspunkt 4 **Pflanzarbeiten am Haus am Dorfplatz**

Der Vorsitzende berichtet über ein weiteres Angebot der Fa. Gartenbau Fett welches er den Ratsmitgliedern in den nächsten Tagen per mail zukommen lassen wird.

Tagesordnungspunkt 5

Freiflächen-Photovoltaikanlage auf dem Gemeindegebiet

Sachstand zur Anfrage der Fa. IBC Solar

Am 30.05.2023 hat sich der Vorsitzende mit Frau Müller von der Fa. IBC- Solar auf der Gemarkung Pletschbach getroffen und das Gebiet in Augenschein genommen.

Frau Müller versprach dem Vorsitzenden:

- Unterlagen über die Firma IBC Solar zuzusenden
- Vergütungen für die OG mitzuteilen und
- bei einer Einwohnerversammlung will die Fa. IBC Solar ihr Konzept den Bürgerinnen/ Bürgern der OG Bärweiler vorstellen.

Tagesordnungspunkt 6

Mitteilungen und Anfragen

Tagesordnungspunkt 6.1

Taubenplage in Bärweiler

Der Vorsitzende berichtet über ein am 22.06.2023 stattgefundenes Treffen an der Katholischen Kirche mit Frau Baumgartl-Simons, Ärztin des Veterinäramts Kv Bad Kreuznach und Herrn Steines.

Am 22.06.2023 waren noch 12 Tauben in der Kirche. Frau Baumgartl-Simons schlägt vor, außerhalb der Katholischen Kirche ein Taubenschlag zu installieren und täglich die gelegten Eier zu ersetzen.

Da die Ortsgemeinde nicht in der Lage ist, den Taubenschlag täglich zu betreuen und die gelegten Eier auszuwechseln, wird diskutiert, welche Möglichkeiten es weiterhin noch gibt, um den Tauben Herr zu werden.

Der Vorsitzende möchte sich mit einem Falkner aus Merxheim in Verbindung setzen um weitere Maßnahmen abzuklären.

Tagesordnungspunkt 6.2

Auswahl der Steckdosen für den Weihnachtsbaum

Nach Rücksprache mit einem Elektriker schlägt dieser abschließbare Steckdosen im Außenbereich (z. B. für den Weihnachtsbaum) am Haus am Dorfplatz vor.

Die Steckdosen müssen nicht versenkbar sein, jedoch von unten angeschlossen werden können.

Der Rat ist geschlossen der Meinung, dass eine Säule aus Edelstahl mit zwei Steckdosen gekauft werden soll.

Ebenfalls ist man sich einig, dass an der Eingangstür zum Haus am Dorfplatz eine Außenlampe anzubringen ist.

Tagesordnungspunkt 6.3 **Banner für das NBG Pfuhlbrück**

Die „Banner“ sind noch bei einem Bärweiler Bürger in Arbeit. Sobald sie fertig sind, werden sie dem Rat vorgestellt. Danach können die „Banner“ gedruckt und aufgestellt werden.

Tagesordnungspunkt 6.4 **Sachstand Dorffest**

Da Ratsmitglied Gehm kurzfristig an der Ratssitzung nicht teilnehmen kann muss der Tagesordnungspunkt verschoben werden.

Tagesordnungspunkt 6.5 **Friedhofsangelegenheit**

Die offen gebliebene Frage aus der letzten Gemeinderatsitzung ist schriftlich beantwortet worden.

Tagesordnungspunkt 6.6 **Entschuldungsprogramm PEK-RP u. KEF**

Der Vorsitzende informiert über das tatsächliche Entschuldungsvolumen der Ortsgemeinde nach dem KEF-RP. Nach Rücksprache mit Frau Grasmück von der VG Nahe-Glan liegt im Jahr 2022 der bereinigte Kassenkredit unter der Zielgröße des KEF-PR, so dass für die Ortsgemeinde kein Zuwendungsantrag gestellt wurde.

Ob die Ortsgemeinde eine Zuwendung des Landes nach dem PEK-RP erhalten wird, ist noch nicht abschließend geklärt.

Tagesordnungspunkt 6.7 **Vorstellung der Planung der Fa. NOTUS Energy (18.07.2023)**

Der Vorsitzende erinnert nochmal an den Termin der Fa. NOTUS Energy am 18.07.2023, 20:00 Uhr, welcher im Gemeindehaus stattfinden soll.

Tagesordnungspunkt 6.8 **Terminfestlegung für die nächste Gemeinderatsitzung 25.07.2023, 20:00 Uhr**

Die nächste Gemeinderatsitzung findet am 25.07.2023 um 20:00 Uhr im Haus am Dorfplatz statt.

Tagesordnungspunkt 6.9

Arbeitseinsatz Gemeindehaus und Haus am Dorfplatz 24.06.2023

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Helferinnen und Helfer des Arbeitseinsatzes am Samstag 24.06.2023 an der Außenanlage des Gemeindehauses sowie der Verlegung der Elektroleitungen und Pflasterarbeiten am Haus am Dorfplatz.

Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentlichen Teil der Sitzung.

Der Vorsitzende:

Schriftführer:

Helmut Schmell

Erhard Geiß